

История моей семьи

Проект по литературе

Выполнила: Быкова Дарья Дмитриевна. 9 класс.

Руководитель: учитель высшей категории Бахтеева Валентина Викторовна.

Москва 2014 г.

Оглавление.	
Введение.....	2
«Первая легенда».....	2
«Вторая легенда».....	4
Заключение.....	4
Приложение.....	5

Введение

Цель: Показать людям, как важно знать историю своей семьи.

История семьи – это удивительное переплетение судеб, навсегда связанных между собой.

Знание семейной истории дает возможность почувствовать себя частью огромного целого, что очень важно для каждого. Ведь никто из нас не существует сам по себе.

Некоторые истории передаются из поколение в поколение и становятся легендами. В нашей семье таких историй несколько, я расскажу две

Первая легенда.

Моя бабушка Ирина Николаевна Быкова родилась в феврале 42 года. Она никогда не видела своего отца. Но долго искала информацию о нем. В результате ее поиски увенчались успехом. Моя бабушка нашла человека, который знал прадедушку, воевал с ним.

ВОСПОМИНАНИЯ Владимира Петровича Шуцкого о Николае Георгиевиче ГИГЕЛЕВЕ (расшифровка диктофонной записи, сделанной Ольгой Осиповой и Андреем Шишкановым 11 мая 2009 года)

Я слышал от Николая, что он офицер Советской Армии в звании лейтенанта. Оказался на оккупированной территории вот каким образом: во время наступления немцев его часть очутилась в глубоком тылу. Командир подразделения понял, что они перешли линию фронта. Он велел поодиночке или группами возвращаться, переходить линию фронта и уходить к своим. Но Гигелевым - Николаю и брату его Петру - это не удалось. Они оказались в деревне Шалашники. То

ли в этой деревне были какие-то родственники, то ли случайно так получилось, но там они застряли. Мне достоверно известно, что в Шалашниках Николай и Петр завели знакомство с местным парнем – Иваном Малаховым. Втроем они начали проводить подпольную работу: отремонтировали приемник, слушали сводки ИНФОРМБЮРО и распространяли информацию через листовки. Видно, уже тогда у них зародилась идея бороться с немцами. Собирали брошенное оружие, был у них даже танковый пулемет, несколько винтовок

Скоро, в начале 1942 года, они связались с Машеровым – организатором подполья в Россонах. Тут надо сказать несколько слов о Машерове. Это в учебниках истории он записан как секретарь подпольного райкома комсомола, который в 1944 году воссоединил партизанские силы с частями Советской Армии под Вильнюсом. А тогда... он был моим школьным учителем, преподавал физику и математику. Уже в январе-феврале 1942 года от него я узнал, что в Шалашниках есть Гигелевы и Малахов – наши люди. В апреле 1942 года Машеров с группой подпольщиков ушел в партизаны. И первыми, кто к нему присоединился, были братья Гигелевы и Малахов. По всему району были группы, которые собирали оружие, готовились в партизаны. Партизанский отряд имени Рокоссовского таким образом пополнялся и вырос в большую боевую единицу – около сотни человек, четыре взвода. Как офицера, Николая Гигелева назначили начальником штаба отряда. Командиром был Машеров, комиссаром – коллега Машерова, тоже учитель Петровский. Мы размещались в одной деревне, где были даже электростанция, клуб, столовая. Николай Гигелев был противник кутежа, скромный во всех отношениях, не позволял мародерства. Но какие мы были мародеры! Нам же надо было есть, одеться, обуться! А значит – надо отнять у кого-то! Но Николай приказывал: «если берете животину какую, спросите, есть ли другая? Последнего не берите!» Требовательный был к себе, требовательный к подчиненным: у него были четыре командира взводов, три штабных. Помню, что Николай участвовал в первой крупной операции, в апреле 1942 года, когда расстреляли офицеров гестапо. Партизаны атаковали легковую машину, в которой ехали два офицера и водитель. Николай Гигелев участвовал во всех операциях, в том числе и в той, где был ранен Машеров. Недалеко от Россон была устроена засада. Машеров после ранения скрывался у матери – в лесу было слишком холодно, не выжить. Отряд часто устраивал вылазки на железную дорогу. Нередко пускали под откос эшалоны. Одной из самых масштабных была операция по уничтожению железнодорожного моста на пути Полоцк – Глинск. Хочу сказать, как погиб Николай Гигелев... К осени 1942 года немцам было не под силу держать в руках россонский район. Да и не только россонский! Они были вынуждены снять свои гарнизоны. Мы знали о том, что немцы эвакуируются. Был дан приказ: группе Гигелева, куда входили оба брата, а так же Борис Руба и Иван Малахов – обойти двигающуюся колонну. Зайти вперед, устроить засаду и остановить немцев, чтобы успели подойти основные силы нашего партизанского отряда. У группы Николая были два пулемета и они вчетвером действительно могли положить немцев, заставить обороняться... Но случилось следующее: дорога, по которой шли немцы – это лесные массивы. У немцев было правило отправлять дозоры в одну и другую сторону, чтобы не напороться на засады, но мы тогда об этом не знали... И вот случилось, что группа Николая Гигелева, спеша опередить колонну немцев, выйти ей наперерез, сама напоролась на засаду. Это было боковое охранение немцев. Они торопились и тоже шли недалеко от дороги. И вот наших и положили... Это было в сентябре 1942 года. Николая и Петра Гигелевых, Бориса Рубу, Ивана Малахова и многих других бойцов партизанского отряда имени Рокоссовского перезахоронили в мемориальной могиле в городе Россоны спустя несколько лет после войны.

Быкова Дарья. 9 класс.

Вторая легенда.

9 слайд.

1898 год. Семья священника Василия Лебедева. Моя прапрабабушка Нина Васильевна Лебедева(Каракова) стоит в центре.

11 слайд.

1914 год. Начало Первой Мировой войны. Эта фотография сделана накануне отправки прапрадедушки Ивана Васильевича Каракова на фронт.

Прапрабабушке Нине Васильевне здесь 26 лет. И у них есть два сына – Саша (5 лет) и Боря (1 год). После войны появятся еще две дочери – Галя и Надя. Мои прабабушки.

12 слайд. Лебедев

1900 год. Мой прапрадедушка священник Василий Иванович Лебедев с женой, братом и детьми на крыльце своего дома в селе Покровское Волоколамского уезда Московской губернии.

15 слайд.

Дмитрий Николаевич (1871 - 1937)

Сын священника села Спирово Волоколамского уезда Московской губернии. Окончил Московскую Духовную Академию и был рукоположен в сан священника в 1905 году. В 1933 году был сослан в Казахстан на три года. В 1937 году вновь был арестован по обвинению в контрреволюционной агитации. Осужден тройкой НКВД и расстрелян на полигоне в Бутово 27 ноября 1937 года.

16 слайд.

Священномученик протоирей Дмитрий Лебедев внесен в Собор Новомучеников российских Архиерейским Собором Русской Православной Церкви 13 августа 2000 года.

Церковь, где служил отец Василий, была почти полностью разрушена. Сейчас храм восстанавливается.

Заключение.

Выводы: Знание истории своей семьи помогает человеку почувствовать себя частью чего-то большего, частью истории страны.

Приложение.



Список литературы:

Домашний архив.